
Referat skolebestyrelsesmøde 20220505

Tilstedeværende: Ledelse/lærere: Nieller, Enes, Bjørn Forældre: Tulay, Julie, Jürgita, Jesper
(børn i 0.X og 1.B), Karina (barn i 5.B), Sarah (barn i 0.X)
Referent: Bjørn
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● Diætliste
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Antimobbestrategi

Referat fra mødet
Tre kandidater er mødt op, foruden skolebestyrelsesformanden, der genopstiller.

Vi begynder med valg til skolebestyrelsen, hvor formanden har gjort et stort arbejde for at
tiltrække nye kandidater. Da der er tre ledige pladser, og tre fremmødte, vælges disse
kandidater ind ved “fredsvalg”. Tillykke med valget!

Gennemgang af de forskellige skolebestyrelsesmedlemmer, som fortæller lidt om sig selv.

Nieller fortæller efterfølgende lidt om, hvad skolebestyrelsesarbejdet går ud på.
Der gøres opmærksom på, at vi pt. står uden viceskoleleder, men forhåbentlig får vi ansat en
ny pr. 1. august 2022.
Der sidder også elever fra udskolingen, som desværre ikke har været til stede i dag. Det er
vigtigt at forældrene har flertallet i bestyrelsen. Emner som bestyrelsen drøfter, kunne fx
være antimobbestrategier, principper for brug af mobiltelefoner, ordensregler, input vedr.
pædagogiske problemstillinger og ønsker som der efterfølgende arbejdes med i form af fx
handleplaner. Det handler altså om at være med til at præge hvilken retning skolen skal
bevæge sig i. De enkelte medlemmer af skolebestyrelsen har derudover også en mulighed
for at præge “op-ad-til”, altså fx. gøre opmærksom på problemstillinger/udfordringer til
relevante politikere. Derudover har bestyrelsen ‘tilsynspligt’ med skolen.



Årshjul
Nedenfor vigtige datoer i for næstkommende skoleår.
Første skolebestyrelsesmøde bliver i skoleåret 2022-2023 11. august.
Mødedagen vil fortsat være torsdag.
Herudover er vigtige datoer forældremøderne.
0. klasse: 25 august
1-3. klasse: 8 september
4-6. klasse: 15 september
7-9. klasse. 29 september
Formanden fortæller herefter lidt om budgetgennemgang og høringssvar, samt hvilke
konsekvenser det kan have for skolerne i kommunen.
11. maj er kontaktforældremøde.
Der holdes fast i ‘fællesspisningsarrangementet’ fra sidste år, der var en stor succes, pga. at
vejret er der spillet ud med en foreløbig dato, der hedder 8. juni.
Dette arrangement erstatter “kulturaften”. Skolens dramaforestilling bliver desværre ikke til
noget i år, pga. manglende tilslutning blandt eleverne. Louise foreslår, at vi tager kontakt til
Greve gym. mhp. at være publikum til deres musical, hvor Mosedeskolen plejer at være
inviteret som publikum. Måske det ville højne deltagelseslysten blandt eleverne, at se
hvordan de har grebet det an dér / lade sig inspirere til at deltage.

Møderække for skoleåret 2022-2023
11. august  17:00 - 19:00
1. september 17:00 - 19:00
6. oktober 17:00 - 19:00
17. november 17:00 - 19:00
12. januar 17:00 - 19:00
9. februar 17:00 - 19:00
23. marts 17:00 - 19:00
20. april 17:00 - 19:00
25. maj 17:00 - 19:00
22. juni 17:00 - 19:00

Brug af vikarer
Grundet covid-19 har vores brug af vikar været forholdsvist højt i år.
Nieller fortæller om ledelsens principper for brug af vikar, samt hvilke krav der stilles til
vikarerne her på skolen, bl.a. at undervisningen som dækkes af vikarer, som udgangspunkt
har et ‘fagfagligt’ sigte på baggrund af materialer “lagt” af den fraværende lærer. Derudover
stiller vi krav til vikarerne om, at der også gives feedback til lærerne efter endt undervisning.

Der er blandt forældrene ønske/ forslag om at oprette en form for vidensbank med
materialer, man hurtigt kan gribe til, denne kunne se ud på forskellig vis. Det kunne fx. være
en mappe på drev, hvor der var materialer. Vikarerne har dog også mulighed for at kigge i
ugeplanen. Det hører til sjældenhederne, at der ikke ligger materialer til vikarerne, men en
ovenstående ‘videnbank’ er ikke oprettet. Kontaktforældrene har også tidligere spurgt ind til
dette, så det måske noget der skal drøftes fremadrettet?



Forretningsorden
Har været til gennemgang sidste gang. Der er følgende rettelser: skolebestyrelsen består af
syv medlemmer (ikke 5-7). Forretningsordenen er godkendt af de tilstedeværende.

Ukrainske flygtninge
Lige nu har vi (kun) otte i kommunen. Der er dog mørketal. Vi forventer mellem 50-100
elever. Det svarer til fire folkeskoleklasser. Det er endnu uvist hvordan flygtningene skal
fordeles på kommunens skoler.

Nyt fra
● Formanden

Formanden og et par medlemmer fra SB har været til møde vedr oprettelse af
sorggrupper. Det er endnu ikke etableret om det bliver til noget i kommunen.
Damagerskolen har allerede en sorgplan, for dette emne blev også drøftet, og alle
skoler SKAL have sådan en. Formanden har også været til skolerådsmøde, hvor
fokus bl.a. var på nye regler for optag til gymnasiet.
Formanden gjorde opmærksom på (overfor relevante parter) , at budgetterne som
regel er forsinkede, hvilket er utilfredsstillende.

● Ledelsen
Gør opmærksom på at skolerådet har tilstedeværelse af politikere, så dér er der en
reel mulighed for at “råbe dem op”. Kommunen har et budgetunderskud på 31 mio.,
så det bliver “spændende” at følge med i, hvordan der prioriteres fremadrettet.

● Medarbejderne
Er ikke helt i mål med fagfordelingen. Har arbejdet med vores APV i hoved- og
områdemed.


